



ОЗЕРО ДОЛГОЕ

Газета муниципального совета Муниципального округа Озеро Долгое № 32 (251) 2 октября 2023 г.

АНОНСЫ

Поздравляем юбиляров



МО Озеро Долгое поздравляет жителей нашего района, отпраздновавших 75-летние, 80-летние юбилеи и старше. Традиционно в администрации округа чествуют жителей серебряного возраста. Информацию о юбилярах просим заранее сообщить сотрудникам муниципалитета в будние дни по телефону: 301-05-01.

Экономический диктант-2023



Приглашаем жителей нашего округа принять участие во Всероссийском экономическом диктанте. Ежегодная образовательная акция пройдет 11 октября. Ее цель – определить и повысить уровень экономической грамотности населения. Написать диктант можно с компьютера или мобильного устройства 11 октября на сайте акции diktant.org.

Открываем театральный сезон

8 октября на сцене ДК «Выборгский» для жителей нашего округа пройдет спектакль «Ты где-то рядом...». Главные роли исполнят Федор Добронравов и Марина Иванова. За информацией о спектаклях и прочих мероприятиях для жителей округа следите в официальной группе МО Озеро Долгое в ВК vk.com/mo_ozero_dolgoe и на сайте ozero-dolgoe.net.

5 октября – День учителя



Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

Учитель – это слово для каждого из нас наполнено особым смыслом. Благодаря вашему терпению, настойчивости, профессионализму и трудолюбию раскрываются способности и потенциал каждого ребенка. Вы остаетесь в нашей памяти на всю жизнь,

даете нам не только знания о мире, но и помогаете открыть самих себя, воспитать характер, выбрать правильную жизненную дорогу, найти свое место в жизни. От учителя, от его человеческих и профессиональных качеств во многом зависит будущее его учеников.

Ежедневно вы помогаете мальчишкам и девчонкам выбрать свой жизненный путь. Всегда творчески

подходите к выполнению своих обязанностей, используете инновационные методики и идете в ногу со временем. Позвольте выразить вам, дорогие учителя, самые искренние слова благодарности и признательности за верность своему профессиональному долгу, душевную теплоту, которую вы ежедневно дарите детям. Особо хочется поблагодарить ветеранов педагогического труда, внесших не-

оценимый вклад в развитие системы образования в нашем округе и воспитание подрастающего поколения.

Хотелось бы пожелать всем учителям терпения, крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем нелегком, но таком важном труде! Пусть вас окружают уважение, любовь и забота.

*Дмитрий Бенеманский,
глава МО МО Озеро Долгое*

ДАТА

В душе у каждого оставлен вами след

5 октября мы отмечаем День учителя – профессиональный праздник работников сферы школьного образования. В этот день педагоги принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты и по традиции во многих школах проводят День самоуправления.



Выбор даты празднования не случаен – в Париже 5 октября 1965 года провели межправительственную конференцию ЮНЕСКО и Международной организации труда, где приняли документ «О ста-

тусе учителей», в котором впервые было четко определено понятие «учитель». В данную категорию вошли педагоги, обучающие и воспитывающие детей в начальных и средних школах. В Рекомендации были описаны

цели и политика в области образования, порядок подготовки учителей и важность их профессионализма.

Сам День учителя гораздо моложе – официально его празднование 5 октября было учреждено только в 1994 году, хотя в СССР по Указу Президиума Верховного Совета с 1965 года его отмечали в первое воскресенье октября. Праздник призван привлекать общественное внимание к значимости роли учителей и их вкладу в обучение детей. Более ста стран отозвались на предложение и начали отмечать День учителя, но многие государства выбрали другую дату для праздника. Например, в Китае его отмечают 28 сентября, в день рождения Конфуция – великого учителя нации.

97 %

опрошенных россиян помнят, как звали их первого школьного учителя

К празднику МО Озеро Долгое организовало экскурсию для учителей и воспитателей округа. В конце сентября они посетили Кронштадт. Прогуливаясь по широкому улицам и паркам, участники экскурсии узнали трехсотлетнюю историю города, побывали в Морском соборе, а также посетили форт Константин.

Нескучные экскурсии

В муниципальном округе «Озеро Долгое» уделяют особое внимание досугу жителей. Для них проводятся занятия спортом, развлекательные и традиционные мероприятия. Кроме этого, несколько раз в год организуются экскурсии по пригородам Санкт-Петербурга. О сентябрьских выездах в Гатчину, Павловск и Кронштадт мы поговорили с участниками экскурсионных групп.



Путешествие по Гатчине началось с посещения Большого Гатчинского дворца, где не так давно открылись новые залы: Дворцовая церковь, Овальная и Предцерковная комнаты. Гиды рассказывали про особенности интерьеров, поражающие своей

роскошью и красотой. Даже удалось ненадолго погрузиться в атмосферу царской жизни, посетив комнаты Павла I и его жены Марии Федоровны.

После осмотра покоев императора была организована прогулка по Дворцовому парку. Погода располагала для продолжительного путешествия. Участников экскурсии особенно впечатлили озера, по которым можно осуществить водную прогулку, взяв в прокат лодку.

Наталья Степанова, член группы «Оптимисты на Озере»: «Меня поразила березовый домик. Он настолько аккуратно сделан, да еще и в русском стиле. Мы гуляли по парку, видели много цветов и местную достопримечательность – цаплю. Мы, пенсионеры, «Оптимисты на Озере», всегда окружены вниманием и заботой Муниципального округа Озеро Долгое и Центра спорта Приморского района».

Также жители округа отправились в другую загородную резиденцию императора – в Павловск. Большая часть экскурсии была посвящена осмотру Павловского дворца,



единственного полностью отреставрированного дворца в Ленинградской области. Членам экскурсионной группы удалось увидеть жилые комнаты на первом этаже, парадные залы второго этажа, огромную столовую и царскую библиотеку. Особо впечатлили картины, шикарное убранство дворца и коллекция фарфора.

Валентина Стахеева, участница экскурсии:

«От посещения дворца все осталось под впечатлением. Очень много нам рассказывали про императрицу Марию Федоровну, ее увлечения. У нас были чудесные гиды. Был теплый солнечный день, поэтому хотелось провести его на природе, жаль, в парке мы пробыли не очень долго. Но в целом мы всем довольны. Спасибо нашему муниципальному образованию за такую шикарную экскурсию».

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Душою молоды всегда

1 октября —
Всемирный день
пожилых людей.



Международный день пожилого человека, отмечаемый с 1991 года, – это напоминание молодому поколению о том, что старость нуждается в поддержке, любви, заботе. Хотя праздник появился недавно, с ним уже связаны традиции и обычаи, например, дети и внуки в этот день навещают пожилых родных.

Также в Санкт-Петербурге предоставляются следующие меры социальной поддержки пенсионерам:

- ежемесячная денежная выплата в размере 726 руб.;
- право на приобретение льготного проездного билета;
- право на бесплатный проезд железнодорожным транспортом общего пользования в поездах пригородного сообщения;
- право на проезд ежегодно с 27 апреля по 31 октября в автобусах пригородного сообщения по льготной стоимости.

ЗДОРОВЬЕ

Зарядка на каждый день

В нашем округе уже третий год проходят бесплатные занятия спортом для пенсионеров. В студии Basis местные жители осваивают суставную гимнастику и растяжку под руководством опытных тренеров.

Суставная гимнастика чем-то напоминает зарядку. Здесь и упражнения на руки, и приседания – работают все группы мышц. «Лопатки собрать! Получается?» – спрашивает Екатерина Ерофеевко, смотря на своих учениц через зеркало во всю стену. За ее спиной – десять человек, которые старательно повторяют все движения тренера.

«Это место, где поясницу чувствуешь не от возраста, а от хорошей тренировки», – подбадривает тренер своих подопечных.

Для кого-то это способ отвлечься от проблем, для кого-то – поправить здоровье и сбросить вес. Объединяет всех желание тренироваться. «Вот у меня каждый раз, как первый, – смеется Людмила Волкова. – Несколько лет назад у меня было несколько переломов, нужно мышцы укреплять. Хожу сюда, хорошо помогает».



Женщины уверяют: после такой гимнастики настроение улучшается, а самооценка поднимается. «Очень хорошая атмосфера и коллектив замечательный. Тренеры молодцы, большое им спасибо!» – поделилась Екатерина Карпова.

«На самом деле суставы легче работают, это чувству-

ется и в ходьбе, и в танце», – уверяет Елена Корчагина.

Фитнес-инструктор Екатерина Ерофеевко признается: главный принцип ее подхода – делать все с любовью, пониманием и неравнодушием. «К нам ходят практически одни и те же люди. Мы все дружим, в чате общаемся, кабачками меняемся», – улыбается тренер.

“

Все усложняю каждый раз тренировки, а люди довольны, у них получается лучше и лучше. Третий раз в неделю просят занятия!

Екатерина Ерофеевко,
фитнес-инструктор

Бесплатные занятия проходят по двум направлениям: суставная гимнастика на проработку всех мышц, чтобы разбудить сидячий образ жизни, и растяжка. «Все усложняю каждый раз тренировки, а люди довольны, у них получается лучше и лучше. Третий раз в неделю просят занятия!» – отмечает Екатерина Ерофеевко. И тут же женщины подтверждают: так и есть, «через день заниматься – самое то».



Всегда и везде соблюдай ПДД

В сентябре прошла профилактическая акция «Вежливый пешеход», организованная МО Озеро Долгое. Совместно с ОГИБДД Приморского района юные инспекторы проверили жителей округа на знание правил, от которых может зависеть жизнь.

Учебный год для юных инспекторов дорожного движения из школы № 45 начался с ежегодной профилактической акции «Вежливый пешеход», проведенной совместно с сотрудниками ОГИБДД Приморского района у пешеходных переходов нашего округа. Акция, направленная на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, прошла у нерегулируемого перехода на пересечении улиц Ильюшина и Гаккелевской.

На задание отряд юных инспекторов дорожного движения вышел хорошо



подготовленным. Некоторые ребята нарисовали плакаты с правилами дорожного движения.

В начале акции юные инспекторы повторили с сотрудницей ОГИБДД основные правила дорожного движения

для пешеходов: по тротуару следует ходить, придерживаясь правостороннего движения, переходить дорогу нуж-

но по пешеходному переходу. Если светофора нет – посмотрите сначала налево, чтобы убедиться в безопасности перехода, дойдя до середины дороги, посмотрите направо и продолжите путь. Если переход регулируется светофором, помните, идти можно только на зеленый свет.

После повторения необходимых знаний юные инспекторы проверяли пешеходов на знание основных правил дорожного движения. На этот раз без внимания не остались и водители автомобилей. Всем участникам акции ребята раздали памятки и светоотражатели.

Активная молодежь нашего округа

Команда активной молодежи МО Озеро Долгое занимается волонтерской и другой общественно полезной деятельностью. Недавно на территории округа ребята провели акцию «Выгуливай собаку правильно».

Представители Молодежной палаты при Муниципальном образовании Озеро Долгое имеют активную гражданскую позицию и участвуют в социальной и культурной жизни родного округа, района и города. Они участвуют в акциях памяти и городских форумах, держат контакт с Молодежными советами района и города и посещают интересные экскурсии. Деятельность Молодежной палаты интересна и разнообразна, одно из важных направлений – забота о чистоте родного округа.



Например, активисты Молодежной палаты очищают район от несанкционированной рекламы, а совсем недавно во дворах округа

провели акцию «Выгуливай собаку правильно».

В ходе акции ребята вручали владельцам четвероногих питомцев памятки

с правилами выгула: их совсем немного, но если каждый хозяин собаки будет их придерживаться, – прогулки на территории округа станут более комфортными и безопасными. Среди правил – выгул собаки на поводке и в наморднике, уборка за

любимцем и другие полезные советы.

Жителям, которые соблюдают эти правила и имеют при себе мешочек для сбора отходов жизнедеятельности питомца, ребята дарили небольшой сувенир – маленькую голубую собачку.

Чтобы вступить в Молодежную палату при МО Озеро Долгое, нужно отправить заявку в группу vk.com/longlakeyouth. После заполнения анкеты и очного собеседования с кандидатом состоится заседание, на котором будет принято решение.



Народов много – страна одна

В Муниципальном образовании МО Озеро Долгое прошел конкурс для школьников, направленный на укрепление межнационального и межконфессионального согласия. Награждение победителей состоялось в администрации округа.

Конкурс, который уже стал традицией, проводился для учеников 9–11 классов школ, расположенных на территории МО Озеро Долгое. Как и в прошлом году, участникам предстояло ответить на вопросы о межнациональных отношениях. Лучшее справились ученики ГБОУ лицея № 42, которые дали наибольшее количество правильных ответов.

Основная цель конкурса заключается в том, чтобы воспитать у молодого поко-

ления уважение, принятие и понимание разнообразия культур, вероисповеданий и выражения индивидуальности. Для каждого человека особенно важно понимать, что у других есть особенности, на которые они не всегда могут повлиять, и это не позволяет исключить их из круга общения, обижать или оскорблять.

Церемония награждения победителей состоялась 21 сентября в здании адми-

нистрации МО Озеро Долгое. Глава округа Дмитрий Бенеманский лично вручил победителям почетные грамоты и памятные призы – сертификаты на приобретенные канцелярские товары.

ИТОГИ КОНКУРСА:

- 1 место – гимназия № 42
- 2 место – лицей № 554
- 3 место – школа № 582



С Днем учителя!



Уважаемые учителя, работники образования и ветераны педагогического труда! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя. Ежегодно 5 октября свыше ста государств на нашей планете отмечают Международный день учителя. И в каждой стране у этого праздника своя история, но цель одна – сказать слова благодарности любимому педагогу и подчеркнуть роль заслуг учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества. Передача опыта и знаний новым поколениям, подготовка их к жизни

и труду привела к появлению профессии педагога на земле. Поэтому профессия учителя действительно вечна, и возникла она очень давно. А педагогический труд – бесценен, ведь то, что делает учитель, нельзя назвать просто работой – это призвание, это целая жизнь. Каждый день, дорогие учителя, вы подтверждаете эту истину, поскольку ваша работа требует колоссального терпения и постоянного профессионального совершенствования. Хочу поблагодарить всех петербургских учителей и ветеранов педагогического труда за то, что вы вкладываете свои силы, знания, опыт, творческую энергию в великое дело

воспитания и обучения будущего поколения Северной столицы. Спасибо вам за верность профессиональному долгу, неуклонное желание идти в ногу со временем, за вашу заботу, мудрость, душевное тепло и любовь, которые вы дарите ученикам и воспитанникам. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и прекрасного настроения в этот праздничный день. С праздником!

*Н.Л. Бондаренко,
заместитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»*

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Уютный двор – комфортный округ

Продолжаем подводить итоги комплексного благоустройства. Летом на территории округа были реконструированы 5 детских площадок, а осенью настала пора высадить новые деревья и кустарники.



2 041,9 м²
асфальтового покрытия
отремонтировано

951 растение
высажено в рамках комплексного благоустройства

Во время работ по комплексному благоустройству были обновлены детские площадки, находящиеся на территории округа, обустроено новое травмобезопасное покрытие с последующей установкой обновленных спортивных

и игровых элементов. Кроме того, созданы пешеходные коммуникации из плиточного мощения. Также был выполнен ремонт газонов, по их периметру установлено новое газонное ограждение. На территории площадок появились урны, скамейки

и информационные стенды. Были проведены работы по ямочному ремонту асфальтового покрытия и выполнено занижение высоты бортового камня в местах пересечения пешеходных дорожек с проезжей частью для маломобильных групп.

Благоустройство и озеленение производится таким образом, чтобы территория у дома была безопасной и удобной для жильцов. Этой осенью деревья и кустарники высадили по пяти адресам: улица Маршала Новикова, 3 – проспект Сизова, 22, улица Маршала Новикова, 13, Ольховая улица, 2 и Комендантский проспект, 21, к. 1. Кроме того, близятся к завершению ра-

боты по ремонту элементов детского и спортивного оборудования на детских площадках. Вскоре на территории Муниципального образования Озеро Долгое пройдут санитарные рубки деревьев и кустарников: будут удалены аварийные и больные растения. Санитарные рубки необходимы, чтобы уберечь здоровые зеленые насаждения от болезней и вредителей.

ГОВОРЯТ ЖИТЕЛИ ОКРУГА

Каким был ваш первый автомобиль?

Виталий Барский



– Больше 5 лет назад я купил Mercedes-Benz W202. Этот старичок 1997 года выпуска приехал своим ходом из Германии. До этого у него уже сменялись владельцы, но его жизненный путь завершился на мне. Правда, этот путь был насыщенным. Так как я люблю активный образ жизни и мне нравится менять обстановку, пробовать что-то новое, я много ездил по России. В целом я преодолел на этой машине 1 миллион 150 тысяч километров.

Александр Ульянов



– Я никогда не фанател от авто так, как мои друзья. Они с детства знали все марки, им нравится ездить ради этого, чтобы ощутить драйв. Для меня же машина – сугубо транспорт. Когда я получал в студенчестве права, я точно не знал, куплю ее или нет. Так вышло, что родители сами подарили мне Toyota Corolla Fielder. На Дальнем Востоке «японцы» популярны. Сейчас я езжу до работы на велосипеде. Машины уже нет как пять лет.

Андрей Морозов



– В 2008 году у меня появился Hyundai Excel. Приобрел я его у хорошего знакомого, поэтому был уверен в чистоте истории автомобиля. Это немаловажно, когда покупаешь вторичку. Одно из самых ярких воспоминаний, связанных с Hyundai, – первое ДТП. На перекрестке со сломанным светофором меня не заметила бетономешалка весом 25 тонн. Но все закончилось хорошо, поэтому не считаю этот эпизод из жизни негативным.

Надежда Пищулина



– Когда мне было 26 лет, супруг купил мне Toyota RAV4. Это был подарок на рождение нашего ребенка. Он говорил, что чем-то меня удивит, но я даже не подозревала, что это будет машина, ведь у нас уже была одна. В итоге она хорошо нам послужила. Я сама могла возить куда-то ребенка, не прося об этом мужа. Через год с машиной пришлось расстаться, так как мы переехали в другой город, но до сих пор я вспоминаю ее с теплом.